



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 сентября 2013 года, № 174 (5818)

Среда

## КУРСОМ РЕФОРМ

# Основа прогресса — инвестиции в современное производство

ОДНИМ из приоритетных направлений последовательно осуществляемых в нашей стране реформ и преобразований является привлечение отечественных и иностранных инвестиций для развития отраслей экономики, малого бизнеса и частного предпринимательства. С целью формирования благоприятной инвестиционной среды в Узбекистане создана надежная законодательная база по защите прав и интересов инвесторов, необходимая инфраструктура, имеются трудовые и сырьевые ресурсы, широкие возможности для развития секторов экономики.



Фото Б. Акроева.



В течение последних пяти лет ежегодный темп роста инвестиций в республике превышает 9 процентов, что является в условиях продолжающегося финансово-экономического кризиса одним из самых высоких и стабильных показателей в международном сообществе. Мощный импульс проводимой в данном направлении работе придал Указ Президента страны

«О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых иностранных инвестиций», принятый в апреле прошлого года. Данный документ предусматривает создание широкой системы льгот, преференций и гарантий по защите прав и интересов иностранных инвесторов. В результате его практического претворения в жизнь в республике успешно действует свыше

четырёх тысяч предприятий с иностранными инвестициями в ведущих отраслях экономики. Одним из ярких примеров эффективной инвестиционной политики является открытие в столице и регионах республики четырёх текстильных фабрик «Uztex Tashkent», «Uztex Shovot», «Uztex Chirchik» и «Eurotex Tashkent» группы компаний «Uztex» — ведущего вертикально интегрированного производителя текстильной продукции в Узбекистане и странах Центральной Азии. Первый проект — создание прядильной фабрики «Uztex

Tashkent» — был реализован в 2010 году при поддержке ведущих мировых производителей текстильного оборудования компаний «Rieter», «Murata» и «Uster». Ее производственная мощность составляет 6 000 тонн пряжи в год. На эти цели использованы прямые иностранные инвестиции и кредитные средства банка «Асака». В 2012 году группой компаний «Uztex» с участием прямых иностранных инвестиций швейцарской компании «Swiss Capital International Group AG» и банковского кредита в Хорезмской

области была успешно запущена прядильная фабрика «Uztex Shovot» производственной мощностью 5 000 тонн кардной и гребенной пряжи в год. Говоря о современных предприятиях легкой промышленности, важно отметить, что на новых фабриках группы компаний «Uztex» применяются самые современные технологии и текстильное оборудование, имеются испытательные лаборатории, оснащенные новейшей технологией контроля качества европейской компании «Uster». 3

## РЕЗОНАНС

# Поздравления глав дипломатических миссий зарубежных стран по случаю Дня независимости

ПРАЗДНИЧНЫЕ торжества в Национальном парке имени Алишера Навои, посвященные 22-й годовщине независимости Узбекистана, не оставили равнодушными представителей дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в Ташкенте, ставших участниками этого грандиозного красочного мероприятия.

В интервью с корреспондентами ИА «Жахон» они выразили сердечные поздравления народу Узбекистана, подчеркивая, что проводимая руководством страны широкомасштабная работа позволила достичь больших успехов на пути построения суверенного, процветающего государства и занять достойное место в мировом сообществе. **Стефан Приснер, Постоянный координатор ООН, Постоянный представитель ПРООН в Узбекистане:**

— Очень приятно видеть прекрасную организацию торжественного мероприятия по случаю этого светлого для узбекского народа праздника — Дня независимости. В связи с этой знаменательной датой хочу пожелать вашей прекрасной стране и народу мира, спокойствия, дальнейшего процветания.

Следует отметить, что с момента обретения независимости Узбекистан достиг больших успехов в общественно-политической, судебной, правовой и социально-экономической сферах, которыми по праву может гордиться узбекский народ. Важно, что в Узбекистане успешно осуществляются широкомасштабные реформы во всех сферах жизни, что полностью соответствует целям Организации Объединенных Наций, полноправным членом которой является ваша страна.

**Джордж Крол, Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане:** — На мой взгляд, за прошедший период народ Узбекистана осознал важность независимости страны. Республика добивается весомых результатов в социально-экономической сфере, в формировании политических институтов достигнуты значительные успехи. Все это — результат той огромной и системной работы, которая проводится в стране в течение 22 лет.

Недавно прошедший в легендарном Самарканде

IX международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» стал весомым подтверждением того, что на узбекской земле царят мир, спокойствие и стабильность. Кроме того, необходимо подчеркнуть, что посетившие на днях вашу страну члены Конгресса США также высоко оценили достижения Узбекистана за годы независимости.

Древняя история, уходящая корнями в глубь веков, национальные традиции и культура, трудолюбивый народ являются основой всех достижений Узбекистана. От всего сердца желаю узбекскому народу всего наилучшего. Мустакилликгиниз муборак бўлсин!

**Чжан Сяо, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане:**

— День независимости — это великий праздник узбекского народа. Народ Китая, как друг, партнер и сосед, разделяет чувство гордости узбекистанцев за те успехи, которые были достигнуты за годы суверенного развития. Я считаю, что достижения Узбекистана заслуживают высокой оценки и широкого признания мирового сообщества.

С момента обретения независимости сотрудничество между Китаем и Узбекистаном развивается по восходящей линии. Особенно после вхождения в 2012 году двусторонних отношений на уровень стратегического партнерства китайско-узбекские связи вошли в русло стремительного, динамичного и плодотворного развития. Только за этот год товарооборот между нашими странами увеличился на 52 процента, и это, несомненно, очень большой успех, подтверждающий тот факт, что решение глав наших государств о выведении китайско-узбекских отношений на уровень стратегического партнерства было правильным и дальновидным. 2

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Для удобства абонентов

АК «Узбектелеком» в канун празднования 22-й годовщины независимости Республики Узбекистан открыла в разных регионах страны еще 11 новых офисов продаж, действующих по принципу «единого окна». В них любой абонент в одном месте может получить такие виды услуг, как телефония, интернет по выделенной линии, услуги беспроводной телефонии и мобильного интернета стандарта CDMA-450, видеотелефония, цифровое телевидение, а также техническую поддержку. Как сообщили в АК «Узбектелеком», на данный момент по всей республике уже действует более 140 офисов продаж по принципу «единого окна». При этом основной упор делается на организацию таких офисов на селе.

### Сдан в эксплуатацию

современный комплекс по оказанию услуг населению открылся в фермерском хозяйстве «Майжап» Чимбайского района Каракалпакстана. Здесь уже действуют швейное производство и цех по выпечке хлебобулочных изделий, где трудоустроено около двадцати сельских жителей. Вскоре за счет банковского кредита в некогда пустовавшем здании появится мини-маркет.

### Завершилась реконструкция

санатория «Чартак» Чартакского района Наманганской области. На возведение лечебно-оздоровительного комплекса и нового корпуса, рассчитанного на 230 мест, Советом Федерации профсоюзов Узбекистана выделено свыше трех миллиардов сумов. Одновременно теперь здесь могут отдыхать и укреплять здоровье до 400 человек.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Лучшие кадры для важной отрасли

В СРЕМТЕЛЬНО меняющемся мире процесс глобализации играет все более значимую роль, в связи с чем чрезвычайно актуальными становятся вопросы совершенствования сферы образования, подготовки высококвалифицированных кадров.

В нашей стране ежегодно выделяются огромные средства на укрепление материально-технической базы высших учебных заведений. Благодаря этому они оснащаются самым передовым учебным и лабораторным оборудованием. В процессе образования широко применяются информационно-коммуникационные технологии. Кроме того, ведется активное международное сотрудничество для обмена опытом и повышения квалификации преподавательского состава.

Прошедшая в прошлом году международная конференция «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» собрала экспертов сферы со всего мира, руководителей и профессоров вузов, представителей авторитетных международных организаций. Ее участники, ознакомившись с преобразованиями и достижениями образовательной сферы Узбекистана, отметили особое внимание и

эффективность работы, проводимой главой государства в этом направлении.

Узбекистан — страна с огромным экономическим потенциалом. На сегодняшний день наряду с остальными отраслями мощный импульс в развитии получила текстильная промышленность. В стране действуют несколько крупных текстильных компаний и сотни малых предприятий, специализирующихся на выпуске трикотажных изделий. Динамичный рост текстильной отрасли вызвал необходимость подготовки высококвалифицированных специалистов, способных вывести эту сферу на качественно новый уровень.

Именно на эти цели направлена деятельность Ташкентского института текстильной и

легкой промышленности, являющегося единственным учебным заведением в Центральной Азии, готовящим специалистов по первичной обработке хлопка, технологии шелка и ткачества, швейного, трикотажного производства, экономики и организации производства текстильной промышленности, технологии химических волокон, технологии изделий из кожи, а также по машинам и аппаратам производства легкой промышленности.

Здесь одним из важных моментов в процессе обучения стало международное сотрудничество с образовательными учреждениями Японии, Греции, Португалии, Великобритании, Италии и других развитых стран. 2

## НОВОСТРОЙКИ

# Социальные объекты к празднику Родины

К ДНЮ независимости в Андижане введены в строй объекты производственного и социально-бытового назначения, сдано «под ключ» жильё новоселам.

Среди объектов, распахнувших свои двери к празднику, много медицинских учреждений. В их числе областной многопрофильный детский медицинский центр. Специалисты общества с ограниченной ответственностью

«Барака фэйз» выполнили здесь строительные-монтажные работы на 2 миллиарда 546 миллионов сумов. При центре имеется дневной стационар на 250 койко-мест, консультативная поликлиника. 2

## НАСЛЕДИЕ

# Бесценные артефакты

ДУХОВНОСТЬ народа складывается из его истории, своеобразных обычаев и традиций, национальных ценностей. Ее сохранению и укреплению служат музеи страны, где можно воочию увидеть экспонаты, представляющие те или иные страницы тысячелетней истории Родины, проникнуться духом минувших эпох, почувствовать значимость достижений, созданных прошлыми поколениями. Большую роль в этом призван сыграть Государственный музей истории Узбекистана Академии наук, в фондах которого собрано свыше 270 000 экспонатов.

В годы независимости этот старейший музей республики родился заново. Сегодня он имеет статус крупного исторического и научно-

просветительского центра, имеющего значительный потенциал для развития. Экспонаты музея освещают историю Узбекистана с древнейших

времен и до наших дней. В построение экспозиций положен самый современный принцип преемственности и поступательного развития исторических процессов на территории страны, роли и места созданного здесь культурного наследия в истории мировой цивилизации.

Например, в разделе периода античности выставлены скульптуры буддийских персонажей, колонны храмово-монастырского комплекса Каратапа в старом Термезе, причем их реконструкция проведена непосредственно в

отделе научной реставрации музея. В разделе периода раннего средневековья можно увидеть коллекцию зороастрийских обрядовых предметов, среди которых есть уникальный образец из городища Севаз Кашкадарьинской области. Экспонируются терракотовые статуэтки из городища Еркурган, ганчевый декор из Вараша в виде виноградных гроздьев. А уникальные фрагменты одежды V—VI веков из городища Мунчактепа Наманганской области свидетельствуют о развитии текстильного производства той эпохи. Пользуется популярностью у посетителей и туристов раздел древней истории, где воссоздана со всеми атрибутами пещера первобытного человека. 4

## Поздравления глав дипломатических миссий зарубежных стран по случаю Дня независимости

1 Я с большой уверенностью смотрю на перспективы нашего сотрудничества и считаю, что перед нами открываются новые возможности. В связи с предстоящим в сентябре этого года Государственным визитом Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан по приглашению Президента Ислама Каримова можно сказать, что отношения двух стран будут выведены на качественно новый уровень. Я твердо убежден, что встреча пройдет успешно и станет очередной вехой в развитии наших отношений.

**Абдул Азиз бин Харун, Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Узбекистане:**  
— 22-я годовщина независимости Узбекистана

является важным событием в жизни страны. Сегодня Узбекистан — это современное, прогрессивное и динамично развивающееся государство с богатой историей и древними традициями. Хочу отметить, что за время пребывания на узбекской земле в качестве посла Малайзии я стал непосредственным свидетелем больших перемен, происходящих в различных сферах как в Ташкенте, так и во всех регионах. Путешествуя по Узбекистану, в частности, по Фергане, Самарканду и другим городам, невозможно не заметить очевидного повышения уровня жизни проживающих там людей. Это означает, что в Узбекистане реализуются выверенные и комплексные программы,

охватывающие не только городское население, но и сельских жителей. По случаю 22-й годовщины независимости Узбекистана от имени посольства Малайзии желаю дружественному узбекскому народу мира и процветания, руководству республики — дальнейших успехов в осуществлении ширококомасштабных общественно-политических и социально-экономических преобразований.

**Брюль Николас, Чрезвычайный и Полномочный Посол Швейцарии в Узбекистане:**  
— Праздничные торжества, посвященные 22-й годовщине независимости Узбекистана, демонстрируют гордость узбекского народа за те успехи, которые были достигнуты в годы суверенного

развития. Представленные в ходе торжественного мероприятия образцы культуры, танцевального и музыкального искусства узбекского народа, уровень и масштаб организации праздника оставили у меня неизгладимые впечатления. Узбекистан достиг заметного прогресса, успешно реализуются проекты и программы, направленные на обеспечение комплексного развития страны. По случаю Дня независимости желаю народу Узбекистана мира и благополучия. Надеюсь, что наше сотрудничество будет развиваться динамичными темпами и еще больше укрепляться во благо двух стран.

**ИА «Жахон».**

## СФЕРА ИКТ Расширился спектр услуг

**НАКАНУНЕ Дня независимости Узбекистана китайская компания «ЗТЕ» в рамках проекта «Модернизация местной телекоммуникационной сети на основе NGN технологий» установила в Термезе 16 современных цифровых устройств связи MSAG, рассчитанных на 13 тысяч абонентов.**

В ближайшее время современное оборудование будет введено в эксплуатацию. В результате улучшится качество многополосного спектра услуг, оказываемых филиалом «УЗИ-Термез» совместного предприятия «Узбекистан интернешнл» более 21 200 абонентам, а также будут предоставляться услуги IPTV и повысится скорость интернета. И еще одно новшество: за счет введения в строй новой техно-

**Г. ТАНГИРОВА, наш соб. корр.**

## Лучшие кадры для важной отрасли

1 Благодаря этому в учебный процесс внедряются современные педагогические технологии, применяются самые эффективные теоретические и практические методы обучения. В 2010 году между Лондонским колледжем моды и институтом установлены партнерские отношения, которые год от года развиваются. Таким образом, молодые модельеры и дизайнеры двух стран получили возможность представить свои работы на подиумах Англии и Узбекистана. При высшем учебном заведении не раз проходили «круглые столы», семинары-тренинги, мастер-классы с участием знаменитых кутюрье мира. Их проведение благотворно сказывается на учебных программах, совершенствуются практические навыки студентов. Кроме того, такое сотрудничество позволяет подрастающему поколению специалистов в области легкой промышленности принимать активное участие в международных выставках с собственными работами, делиться впечатлениями со студентами из других стран, обмениваться с ними идеями. Во время выставки в Лондоне в рамках Недели моды, организованной Британским советом и посольством Узбекистана, наши студенты получили первые места и были награждены дипломами.

В свою очередь и в нашей стране проводятся масштабные мероприятия, направленные на развитие индустрии моды и легкой промышленности. Пример тому — ежегодная Неделя моды «Art Week Style uz». Осуществляемый проект — это не только показ одежды, но и возрождение национальных обычаев и традиций, благодаря чему узбекский стиль нынче занимает свою нишу в мировой индустрии моды. В институте ведутся широкомасштабные исследования по 25 актуальным

научным и прикладным темам, результаты которых постепенно внедряются в отечественное производство текстильной и легкой промышленности. Внедрение дистанционного образования, базирующегося на использовании современных информационных технологий и средств телекоммуникаций, позволило студентам в учебном процессе и преподавательскому составу при повышении квалификации осваивать программы, не отрываясь от основной деятельности. Кроме прочего, институт является членом Международной текстильной академии, Международной ассоциации полиграфических учебных заведений, Международной ассоциации шелка, плодотворно сотрудничает с ведущими родственнымными вузами. Более 300 профессоров, молодых преподавателей и студентов прошли стажировку в научных центрах и вузах Германии, Англии, Бельгии, США, Японии, Греции, Польши, Швейцарии, Чехии, Индии, Израиля и других стран. Коллектив института поддерживает традиционные связи с вузами СНГ и научно-исследовательскими институтами Академии наук Узбекистана. За этот период институтом привлечено зарубежных инвестиций более чем на шесть миллионов долларов США, которые были освоены в рамках проектов по дальнейшему совершенствованию образовательного процесса. Профессорско-преподавательский состав института сегодня работает над дальнейшим повышением эффективности подготовки кадров, отличающихся высоким профессионализмом, духовно-нравственными качествами, способных к самостоятельному мышлению.

**Кадам ЖУМАНИЯЗОВ, ректор Ташкентского института текстильной и легкой промышленности.**

## СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

### Приметы меняющейся жизни

**ВЫ ЗАМЕТИЛИ, как похорошел Ташкент, с каждым днем преобразается его облик. Повсюду приметы стремительно меняющейся жизни.**

В этом году многие улицы столицы были благоустроены, везде высажены декоративные и фруктовые деревья. Сейчас родной город все еще в праздничном наряде — красивые баннеры, композиционные инсталляции, флаги и цветы дополнили неповторимый образ мегаполиса. Преобразился и наш Куйлюкский профессиональный колледж сферы услуг. Его территорию украсили цветы, деревья и кустарники, повсюду яркие праздничные плакаты.

Поступившие в ряды учащихся в этом году ребята весь август собирались здесь каждый день: знакомились с учителями, с огромным интересом разглядывали аудиторию. И вот учебное заведение распахнуло перед ними двери в мир знаний. Можно сказать, что юноши и девушки делают здесь свой первый шаг в большое будущее. Колледж готовит специалистов по моделированию одежды, менеджеров гостиничных услуг, парикмахеров, поваров и других. Мы надеемся, что полученные здесь ими знания обязательно пригодятся в жизни и они станут востребованными профессионалами своего дела.

Каждый год колледж посещают и его выпускники, делятся своими успехами, рассказывают о планах на будущее, советуются с прежними учителями и наставниками. Многие из наших ребят стали предпринимателями — кто открыл салон красоты, а кто ресторан, работают еще шеф-поварами, строят планы о создании новых гостиниц. Общась с ними, понимаешь, что приоритеты, определенные главой нашего государства, полностью оправдывают ставку, сделанную на реформирование образования. Подрастающее поколение все более осознает цену независимости, создавшую условия для гармоничного развития.

Сегодня одаренные ребята могут смело заявить о себе, о своих способностях, участвуя во всевозможных конкурсах, фестивалях и выставках. Они занимаются спортом, посвящая все свободное время совершенствованию знаний.

Нынче процесс обучения тесно увязан с воспитательными мероприятиями. В этом нелегком деле незаменимую помощь оказывают и махаллинские активисты. Во время «круглых столов» и бесед с учащимися они делятся секретами своей работы, рассказывают о том, как изменить в лучшую сторону жизнь махаллы. Они также принимают участие в наших спортивных мероприятиях, вовлекая в ряды любителей спорта и местного население. Недавно устроили турнир по волейболу, в котором приняли участие ветераны и нынешние сотрудники колледжа, жители района и другие желающие.

Трудовой коллектив с радостью встретил начало учебного года, старшекурсники приступают к практическим занятиям, поступившие ребята заняли учебные парты в аудиториях, чтобы через три года стать хорошими специалистами.

**Ф. ГАЙБУЛЛАЕВ, заместитель директора Куйлюкского профессионального колледжа сферы услуг.**

## Социальные объекты к празднику Родины

1 Первых посетителей принял и областной детский противотуберкулезный санаторий в кишлаке Заурак Андижанского района. Строители «Андижон махсус сув дренаж» освоили на данном объекте свыше 2,5 миллиарда сумов. Построено здание санатория на 300 койко-мест, столовая, спортивный зал, школа. А в Избасканском районе открылась школа музыки и искусства № 6. Ее проектная стоимость составляет 2,5 миллиарда сумов. После капитальной реконструкции в новом облике предстала и школа музыки и искусства № 1 города Андижана.

В Пахтабадском районе для военнослужащих построено три современных коттеджа, каждый из которых предназначен для двух семей. В них созданы все условия для комфортного проживания. А для детей военнослужащих оборудована игровая площадка.

В эти дни новые объекты открываются во всех городах и районах области.

**Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.**



Фото автора.

## КОНФЕРЕНЦИИ

### Развитие парламентаризма: опыт Узбекистана и США

**В САМАРКАНДЕ состоялась международная научно-практическая конференция «Развитие парламентаризма: опыт Узбекистана и США», организованная палатами Олий Мажлиса и МИД Республики Узбекистан.**

В ее работе приняли участие представители Конгресса США, члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители посольства США в Узбекистане, Агентства США по международному развитию (USAID) и Национального демократического института США (NDI), а также ученые и специалисты образовательных и исследовательских учреждений, институтов гражданского общества.

Участники конференции обменялись опытом развития парламентаризма в Узбекистане и США, в том числе в сфере организации и осуществления парламентского контроля за исполнением актов законодательства органами исполнительной власти, взаимодействия парламента с институтами гражданского общества и СМИ, а также обсудили перспективы развития взаимовыгодных двусторонних межпарламентских связей.

Развитие парламентаризма играет важную роль в формировании и укреплении демократии, правового государства. Эффективно работающая многопартийная парламентская система создает возможности и условия для того, чтобы граждане

участвовали в управлении государством и обществом, решали ключевых задач социально-экономического развития.

В связи с этим участники конференции особо отметили, что осуществляемые в Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова масштабные демократические общественно-политические, социально-экономические реформы имеют последовательный и взаимосвязанный характер. Важнейшими принципами строительства демократического правового государства и сильного гражданского общества в стране стали верховенство закона, разделение ветвей власти и разграничение их полномочий, повышение роли гражданских институтов в системе государственного управления. За годы независимости в Узбекистане создана устойчивая и динамично развивающаяся политическая система, работающей на профессиональной основе двухпалатный парламент, необходимые организационно-правовые и материально-технические условия для свободного, активного участия граждан и политических партий в решении важнейших задач социально-экономического

развития и общественного строительства.

Было подчеркнуто, что Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране открыла новый этап в развитии Узбекистана.

По мнению американских конгрессменов и экспертов, в Узбекистане, несмотря на достаточно короткий исторический период независимого развития, накоплен огромный опыт эффективного парламентаризма, что способствует углублению демократических процессов, обеспечению прав и свобод человека, слаженности работы всего государственного механизма. Результаты проведенных в Узбекистане в этой сфере реформ могли бы стать примером для многих других государств.

«Нам известно о проводимых в Узбекистане преобразованиях, направленных на формирование демократического правового государства и гражданского общества, — сказал член Палаты представителей Конгресса США Эни Фалеомавага. — То, что руководством и народом Узбекистана была выбрана такая демократическая система, которая соответствует условиям и задачам ее развития, — это верный путь. Инициатива Президента Ислама Каримова по усилению парламентского контроля над деятельностью правительства достойна всесторонней поддержки.

Подобная система существует и в США. Узбекистан — страна, играющая важную роль не только в Центральноазиатском регионе, но и во всем мире. Поэтому международное сообщество должно быть шире информировано о позиции Узбекистана и осуществляемых в стране последовательных реформах, в том числе в области развития парламентаризма».

В выступлениях сенаторов и депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан, конгрессменов США было особо подчеркнуто, что между парламентами обеих стран налажено и развивается конструктивное взаимодействие. Растущая интенсивность межпарламентских контактов создает хорошую возможность для обмена опытом парламентской деятельности.

«Проводимая во всех сферах большая созидательная работа свидетельствует о мире и благосостоянии в Узбекистане, — сказал член Палаты представителей Конгресса США Джеймс Моран. — Думаю, что для парламентариев наших стран будет полезным изучение опыта работы друг друга. В частности, в Конгрессе мы уделяем большое внимание сотрудничеству с институтами гражданского общества».

В ходе обсуждения участники конференции отметили, что в обеих странах повышение роли парламента является важнейшим

приоритетом государственного строительства. При этом одним из важнейших факторов общественного развития является рост политической активности населения.

В процессе дальнейшего развития парламентаризма в Узбекистане, как отметили участники конференции, важно изучать и использовать опыт зарубежных стран с развитыми демократическими институтами.

Доклады американских конгрессменов, специалистов, посвященные опыту США в развитии парламентаризма, законодательской деятельности и парламентского контроля, сотрудничеству Конгресса США с институтом гражданского общества по проблемам защиты окружающей среды и экологии, вызвали большой интерес у участников конференции. Плодотворным стал обмен опытом по вопросам усиления роли политических партий в демократическом обновлении государственной власти и модернизации страны, значения СМИ в обеспечении надлежащего общественного контроля за реализацией законов, деятельностью органов государственного управления.

Исходя из опыта двух стран участники конференции сформулировали главные направления межпарламентского взаимодействия. Признаны необходимыми также расширение взаимного изучения опыта законодательской и парламентской деятельности, обмен аналитическими материалами и информацией, проведение совместных семинаров-тренингов, «круглых столов», нацеленных на повышение эффективности парламентской деятельности.

**Анна ИВАНОВА, Ирода УМАРОВА, корры УзА.**

ЭКСПОЗИЦИИ

Признание художников

«Любовь и гордость — родной Узбекистан!» — под таким названием в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана развернута выставка, посвященная 22-летию независимости нашей Родины и Году благополучия и процветания.

Как известно, каждый год в канун главного праздника страны Академия организует совместную экспозицию молодых и уже известных художников. Особенность нынешнего вернисажа в том, что на нем представлены произведения мастеров, созданные за последние годы и отражающие тему благополучия и процветания. В экспозиции — произведения живописи, графики, скульптуры малых форм и декоративно-прикладного искусства. Это жанровые полотна, пейзажи и портреты известных мастеров кисти, среди которых Имяр Мансуров, Темур Сагдуллаев, Дилором Мамедова. По традиции, широко выставлены работы представителей известных творческих династий — Мирсагатовых, Шин, Садыковых и других. А также новые произведения мастеров старшего поколения — Гафура Абдурахманова, Василия Лысова, Риммы Гаглоевой. В разделе графики представлены компо-

зиции Анвара Мухамеджанова, Веры Нецаевой, в скульптуре — изваяния Азамата Хатамова, Эргашали Ташбаева. Декоративную графику представляют работы Назиры Кузиевой, Натальи Доманцевич-Бабаевой, фарфор — Риммы Газалиевой и Адильхона Сайфуллаева. Прогуливаясь по залам, хочется очутиться в утренний час в горах, запечатленных Ф. Байназаровым, или на Чарваке, который в преддверии дымки увидел Х. Мирзахмедов. Провести летний вечер на природе, изображенной на картине В. Енина, отдохнуть во дворике Чуста, где побывала Д. Мамедова. Оказаться на свадьбе, где гулял Р. Базаров, в кругу семьи Б. Урокова, отразившей за чаепитием в самоваре на переднем плане полотна.... Главная цель выставки — показать разнообразие творческих поисков отечественных мастеров. А также посредством работ выразить любовь художников к родной земле.

Преданность искусству

ПРИМЕЧАТЕЛЬНО, что в день открытия коллективной экспозиции «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!» в Центральном выставочном зале была развернута еще одна выставка — персональная. Она посвящена 80-летию со дня рождения и 60-летию творческой деятельности академика Ортыка Файзуллаева.

Один из ярчайших представителей Ташкентской школы резьбы по дереву усто Ортык Файзуллаев на протяжении нескольких десятков лет является асакалом этого вида народного творчества. В экспозиции представлено свыше 30 произведений, созданных им в разные периоды творчества, из коллекции мастера. Государственного музея искусств Узбекистана и Дирекции художественных выставок. Секреты мастерства Файзуллаев постигал у известного ташкентского резчика по дереву Махсуда Касимова. Теперь же сам обучает этому удивительному искусству. Усто уже воспитал не одно поколение талантливых продолжателей традиционного зодчества. В их числе известные мастера Г. Юлдашев, А. Азларов, С. Рахматуллаев и другие.

Работы народного художника Узбекистана сегодня украшают многие современные архитектурные комплексы столицы. Широко известен он и за рубежом. Визитной карточкой мастера являются работы, выполненные в технике наборного дерева, — О. Файзуллаев создает разнообразные по декору ширмы-паннджара, ажурные элементы дверей без применения клея и гвоздей. Искусство резьбы по дереву уходит в глубокую древность, являясь частью художественного наследия. Благодаря самоотверженному труду и преданности выбранному по душе ремеслу ташкентский мастер Ортык Файзуллаев вносит весомый вклад в сохранение и популяризацию этого вида народного творчества.

Ирина МИРНАЯ.

Основа прогресса — инвестиции в современное производство

В 2011 году впервые в странах СНГ и Центральной Азии компания «Uztex Tashkent» получила международное признание по качеству выпускаемой пряжи и вошла в число мировых производителей пряжи, имеющих сертификат качества «Uzterized» (Швейцария). В конце марта 2012 года, после проведения технологического аудита, европейский институт «Hohenstein» дал положительное заключение на продукцию «Uztex», и компания вошла в международное сообщество производителей, которые используют только экологически чистые и безопасные материалы, соответствующие европейским требованиям, отраженным в стандарте Oeko-Tex Standard 100. Теперь продукция предприятий «Uztex» имеет сертификат данного стандарта 1 класса. Его получение существенно расширило экспортный потенциал предприятий, открыло для продукции с маркой «Сделано в Узбекистане» европейские рынки.

Начиная с прошлого года на предприятии «Uztex Chirchik» начато промышленное производство окрашенной пряжи и полотна. Этот процесс осуществляется на современных красильных аппаратах с использованием качественных реактивных красителей европейского производства, обеспечивающих хорошую устойчивость окраски к различным факторам.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 24 по 30 августа 2013 года

1. Зарегистрированы: Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 13 августа 2013 года № 76 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке выдачи квалификационного сертификата аудитора».
2. Зарегистрирован 27.08.2013 г., регистрационный № 977-5 (вступил в силу 02.09.2013 г.). Постановление Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования и Министерства труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 13 августа 2013 года № 38-кк, 34, 60-кк «Об утверждении размеров почасовой оплаты труда за проведение учебных занятий».
3. Зарегистрировано 28.08.2013 г., регистрационный № 2504 (вступило в силу 02.09.2013 г.). Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 20 августа 2013 года № 63-Б «Об утверждении Правил охраны труда для работников трикотажного и швейного производства».
4. Зарегистрирован 29.08.2013 г., регистрационный № 2505 (вступил в силу 02.09.2013 г.). Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонализации и развитию конкуренции от 19 августа 2013 года № 01/20-26/09 «О внесении изменений в приказ «Об утверждении Правил предоставления информации об использовании фонограммы при проведении театрально-концертных мероприятий»».
5. Зарегистрировано 29.08.2013 г., регистрационный № 1188-3 (вступило в силу 02.09.2013 г.).

(Продолжение следует.)

На сегодняшний день совокупная годовая производственная мощность совместных предприятий группы компаний «Uztex» составляет 11 тысяч тонн кардной и гребенной хлопчатобумажной пряжи, 1 800 тонн окрашенной пряжи, 6 400 тонн окрашенного трикотажного полотна и более шести миллионов штук швейных изделий из кроеного трикотажа. Всего в группе компаний «Uztex» создано более 2 500 рабочих мест.

Ныне на базе «Shovot Tekstil» с привлечением прямых иностранных инвестиций швейцарской компании «ASI — Active Services International GmbH», а также кредитных средств банка «Infibank», реализуется новый проект по расширению прядильных мощностей. Производственная мощность проекта составит 7 500 тонн гребенной хлопчатобумажной пряжи. Здесь будет создано порядка 300 рабочих мест. Кроме того планируется создание швейного цеха годовой мощностью около трех миллионов штук трикотажных изделий. На новом производственном участке будет трудоустроено еще 400 человек. Завершение реализации данного проекта намечено на конец 2014 года.

Одновременно начата подготовка технологических площадок и строительство очередной прядильной фабрики в городе Учкурган Наманганской области, где будет установлено самое современное пневмопрядильное оборудование швейцарской компании



«Rieter». Для реализации данного проекта будут привлечены кредитные средства банка «Infibank», а также средства кредитной линии. Годовая мощность пневмопрядильной фабрики составит десять тысяч тонн суровой хлопчатобумажной пряжи. Реализация данного проекта запланирована в первом полугодии 2015 года. Количество вновь создаваемых рабочих мест здесь составит более 400. Реализация введения второго этапа прядильной фабрики в Учкургане планируется на второе полугодие 2015 года. Здесь намечена установка новейшего оборудования по выпуску кардной пряжи производственной мощностью около 7 000 тонн хлопчатобумажной пряжи в год. Будет дополнительно создано 300 рабочих мест. После реализации масштабных проектов совокупная годовая производственная мощность группы компаний «Uztex» составит 35 500 тонн хлопчатобумажной

пряжи, 3 000 тонн окрашенной пряжи, 6 400 тонн окрашенного трикотажного полотна и более десяти миллионов штук швейных изделий. Всего на предприятиях будет трудоустроено порядка четырех тысяч человек. Важно отметить вклад предприятий группы компаний «Uztex» и в социальную сферу. Ее руководство, глубоко понимая важность и ценность человеческих ресурсов, ведет социально ориентированную политику. На предприятиях внедрена система непрерывного обучения и аттестации персонала с привлечением ведущих иностранных специалистов. Программы, применяемые в процессах управления человеческими ресурсами, включают в себя систему обучения, аттестации, социальной защиты и мотивации работников. На всех предприятиях функционируют пункты по оказанию первичной медицинской помощи, внедрена

система обязательного медицинского страхования, обеспечена доставка сотрудников от дома до рабочих мест. На предприятиях функционируют столовые, которые обеспечивают бесплатным питанием все рабочие смены. Группа компаний «Uztex» ежегодно обеспечивает рабочими местами свыше 300 выпускников профессиональных колледжей, активно поддерживает сферу среднего специального, профессионального образования.

Группа компаний «Uztex» постоянно оказывает техническую и благотворительную помощь. Так, в 2012 году была оказана поддержка текстильному колледжу в виде поставки полного комплекта швейного оборудования для оснащения учебных аудиторий. Осуществлена безвозмездная передача современного нового медицинского оборудования на общую сумму более 200 тысяч долларов областной онкологической больницы в Ургенче, региональному реабилитационному центру и хивинскому дому «Муруват».

В Узбекистане текстильное производство имеет глубокие исторические корни. За годы независимости в республике сформирован благоприятный инвестиционный климат, что позволило успешно реализовать столь масштабный и высокотехнологичный проект. Идея вертикальной интеграции, реализованная группой компаний «Uztex» с привлечением прямых иностранных инвестиций, существенно расширяет экспортный потенциал Узбекистана и выводит текстильную отрасль страны на качественно новый технологический уровень и новые мировые рынки.

М. ЁКУБОВА.

Реклама и объявления

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «КЫЗЫЛКУМЦЕМЕНТ» ОБЪЯВЛЯЕТ О ПОВТОРНОМ ТЕНДЕРЕ РАНЕЕ ОБЪЯВЛЕННЫХ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ

на поставку сырья, материалов, комплектующих изделий и оборудования для ОАО «Кызылкумцемент»

Вид тендера — открытый. В тендере могут принимать участие как отечественные, так и иностранные производители или поставщики сырья, материалов, комплектующих изделий и оборудования.

Повторные тендерные торги объявляются по следующим лотам:

- Лот № 5. Закупка запасных частей к редуктору А-4000, Ц2Ш800, А-2900 (по перечню)
- Лот № 6. Закупка запасных частей к компрессору К-250-61-5 и К-500-61-5, а также для нагнетателя Э 200-31-1 и компрессор К-250-61-5 (по перечню)
- Лот № 8. Закупка мелющих тел: шары стальные для шаровых мельниц (2 195 т)
- Лот № 10. Закупка запасных частей для ленточных конвейеров (по перечню)
- Лот № 11. Закупка запасных частей для ЭКГ (электрическая часть) (по перечню)
- Лот № 12. Закупка запасных частей для ЭКГ (механическая часть) (по перечню)
- Лот № 13. Закупка запасных частей для конусной дробилки ККД-1200/150 (гидравлический цилиндр в сборе) (1 шт.)
- Лот № 14. Закупка запасных частей к вращающимся печам и сырьевым мельницам (по перечню)
- Лот № 15. Закупка запасных частей для холодильников СМЦ-33 и Волга 150С (по перечню)
- Лот № 16. Закупка корпуса мельницы 4х13,5 (барабан в сборе с люками) чертеж 3630.03.100 (1 шт.)

Заказчиком тендера является ОАО «Кызылкумцемент».

Адрес: Республика Узбекистан, 210103, г. Навои, ул. Навои, 3. Телефон (+99879) 223-05-66. Факс (+99879) 223-91-21.

E-mail: ves12345@mail.ru, ves1234@mail.ru

Рабочим органом тендерной комиссии является ООО «Rastameks Servis».

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабдский р-н, Ц-2, дом 18/23. Тел./факс: (+99871) 233-12-98, (+99898) 368-69-88.

E-mail: rastameksservis-2011@mail.ru

Для получения информации и приобретения пакета тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 ташкентского времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации для иностранных участников тендера составляет 300 долларов США за каждому лоту, а для отечественных участников тендера — в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Финансирование — собственные средства заказчика.

Максимальная цена лотов № 1—18, условия оплаты, а также сумма задатка указаны в тендерной документации.

Условия поставки товара по каждому лоту:

- а) для иностранных поставщиков — DAP или CIP г. Навои, станция «Бинокор», Тинчлик Узбекской ж/д или аэропорт г. Навои (согласно ИНКОТЕРМС-2010);
- б) для отечественных поставщиков — с доставкой в адрес заказчика (г. Навои, 3).

В соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан в случае участия в тендере отечественных предприятий-производителей в оценке тендерных предложений предусмотрено предоставление им ценовых преференций.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом ООО «Rastameks Servis» по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабдский р-н, Ц-2, дом 18/23: — по лотам № 5, 6, 8, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 до 17.00 ташкентского времени 27 сентября 2013 года.

Уважаемые пассажиры!



Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» расширяет географию полетов и сообщает об открытии нового направления в Россию!

Рейсы по маршруту Ташкент — Волгоград — Ташкент

будут выполняться еженедельно на комфортабельных самолетах А320

Телефон для справок (998 71) 140-02-00  
www.uzairways.com

Сертификат № СЭ 1-0

Uzbekistan Airways — safety, stability, comfort

POS-СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ



ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ: торговые точки (магазины/супермаркеты); бутики, непродовольственная розница; рестораны, кафе, бары; фитнес-клубы, бильярдные, боулинг и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

- ул. Кичик Бешагач, 86 (напротив бывш. ГорГАИ, ул. Глинки), тел.: (+998 71) 200 3434 (доп. 850, 858), факс 281 4365

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

### СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

## «Серебро»

### у нашего гребца

1 500 спортсменов из 70 стран приняли участие в чемпионате мира по гребле на байдарках и каноэ, прошедшем в немецком городе Дуйсбурге.

Наш прославленный гребист Вадим Меньков сумел завоевать на этих соревнованиях серебряную

медаль. Это уже пятая медаль нашего соотечественника на чемпионатах мира, включая две золотые.

## В четвертом круге US Open

УЗБЕКСКИЙ теннисист Денис Истомин пробился в четвертый круг турнира Большого шлема US Open, обыграв итальянца Андреаса Сеппи в напряженном пятисетовом поединке со счетом 6:3, 6:4, 2:6, 3:6, 6:1.

Матч продолжался 3 часа 4 минуты. Узбекский теннисист тем самым повторил свое лучшее достижение в карьере на турнирах Большого шлема — ранее он выходил в 4-й круг Уимблдона в 2012 году.

В 1/8 финала Истомин сыграет с британцем

Энди Марреем, действующим победителем открытого чемпионата США. Единственный на данный момент матч Маррея и Истомина состоялся в этом году на турнире в Австралии и закончился победой британца — 6:4, 7:6.

## Этап Гран-при FIDE в Ташкенте

В НАШЕЙ столице 17 сентября начнется этап Гран-при FIDE среди женщин, в котором примут участие 12 сильнейших шахматисток мира.

Наряду с известными международными гроссмейстерами из Китая, России, Грузии и других стран на старт этих соревнований выйдет и узбекская шахматистка Нафиса Муминова.

Кроме солидного призового фонда участницы соревнований оспаривают право участвовать в матче на звание чемпионки мира среди женщин.

## Фаворитов в группе нет

ИТОГИ жеребьевки финальной части юношеского чемпионата мира по футболу — 2013 прокомментировал главный тренер сборной Узбекистана U-17 Дильшод Нуралиев. Напомним, что в соперниках у Узбекистана в группе С оказались команды Панамы, Марокко и Хорватии.

По мнению наставника наших ребят, в группе никого нельзя выделить как фаворита. Возможно, многие считают, что нам попались не самые сильные соперники. Однако эти команды вышли в финальную часть чемпионата мира, и это, безусловно, говорит об их силе. Так, 14 футболистов Марокко играют в европейских чемпионатах. Костяк команды составляют футболисты из бельгийских клубов «Стандард» (Льеж) и «Брюгге». Также футболисты этой сборной представляют такие

именитые клубы, как «Интер», «Ювентус», «Барселону». Панама заняла второе место в отборочных играх в Северной Америке, уступив в финале лишь Мексике со счетом 1:2. А юношеская команда Хорватии играет в европейский футбол, поэтому сборные этой команды традиционно сильны. Нуралиев верит, что на футбольных полях ОАЭ его команда сможет показать достойный футбол и не уронит честь Узбекистана.

Игорь САНИЕЕВ.

# Бесценные артефакты

1 Процесс социального и духовного обновления страны пробудил живой интерес ее граждан к историческому прошлому, истокам культуры и искусства. Поэтому немало посетителей ежедневно приходят в музей истории Узбекистана, являющийся уникальным хранилищем памятников истории, культуры и богатого наследия народа. Здесь собраны редкие экспонаты разных исторических периодов, постоянно обновляются стенды о современных событиях республики. Так, в преддверии главного праздника страны были выставлены книги главы государства, изданные на иностранных языках, последние выпуски почтовых марок, материалы и предметы, характеризующие деятельность банковской системы республики, Агентства интеллектуальной собственности, фонда «Махалла». Акционерная компания «Узавтосаноат» передала в музей 16 моделей автомашин, производимых в Узбекистане. Эти и многие другие экспонаты вселяют чувство гордости за родную страну.

Коллективом музея в настоящее время реализуется цикл мероприятий, посвященный 22-летию независимости, состоящий из лекций, бесед, различных викторин. Многие из них проводятся для школьников в детском историческом музее «В мире чудес», куда приходят также воспитанники школ-интернатов и домов «Мехрибонлар». Недавно в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои состоялась выездная выставка. Скоро она откроется и в детском музее.

Поддерживая статус одного из мировых лидеров музейного дела, научные сотрудники ГМИУ ведут исследования, направленные прежде всего на повышение информационной отдачи хранящихся предметов, имеющих важное значение не только для науки Узбекистана, но и для мира. Так, в последние годы идет большая работа по разработке хронологии, взаимосвязи развития и классификации монет, имеющих большое значение для истории денежного обращения Средней Азии в целом. Например, монеты «туранской» серии Бухарского Согда III—VIII веков, бухархудатов VIII—XI веков играли ключевую роль в межгосударственном обмене и внутреннем денежном обращении. Исследования золотых изделий и монет Византии, найденных у нас, показали интенсивность торгово-экономических и культурных связей между Византией и государством региона с IV до IX веков. Сегодня на основе археологических находок костяных изделий периода Бактрии и Кушанской империи впервые проводится систематизация всех аналогичных артефактов, найденных в Узбекистане, изучаются технологии их производства, влияние эллинистических и индийских культур на местное художественное творчество. Анализ музейной коллекции оружия позволил воссоздать некоторые наиболее значимые страницы военной истории Узбекистана с древнейших времен. Изучение нумизматического и археологического материала, а также сведения письменных источников дали новые материалы по истории зороастрийских



Фото Б. Акрамова.

верований, обрядов от эпохи раннего железа до прихода ислама.

Полученные в ходе научных исследований результаты отражены в изданных монографиях, сборниках научных статей, учебно-методических пособиях. Среди них отмену последних работы «Бесценное культурное наследие Узбекистана: проблемы, решения и перспективы», «Экспертиза и атрибутика музейных предметов», иллюстрированный альбом «История военного искусства Узбекистана» и другие. Они используются специалистами и педагогами для организации экскурсий, лекций и семинаров, в разработке учебно-образовательных программ. Компьютерные информационные системы позволяют повысить эффективность работы музея. Создается электронная база данных экспонатов музейного фонда.

Отрадно, что в нашей работе приобщить к родной истории, сохранить историческое и духовное наследие и передать

его будущим поколениям помогают жители страны, пополняющие музейные фонды уникальными вещами. Так, Р. Назаров принес в дар музею уникальную золотую монету V—VI веков византийского императора Анастасиуса, найденную им в махалле Толли Шурчинского района Сурхандарьинской области. Жительница махаллы Корасу поселка Янгибазар Юричирчикского района Ташкентской области Ш. Шарипова привезла уникальный керамический дастархан XI—XII веков, найденный при строительных работах. И таких примеров не счесть. Это говорит о высоком чувстве гражданского долга соотечественников, их приобщении к судьбе Родины.

Для широкого ознакомления мировой общественности с богатой историей и культурным наследием страны, ее выдающимися достижениями в годы независимости Государственный музей истории Узбекистана развивает международное сотрудничество с парт-

нерскими и профильными организациями США, Германии, Южной Кореи, Японии и других государств, экспонируя свои раритеты на зарубежных выставках. Его сотрудники принимают участие в работе международных форумов и стажироваются в самых крупных музеях мира. В прошедшие два года при поддержке Японского научного фонда «Japan Foundation» у нас были организованы месячные мастер-классы, которые провели именитые иностранные специалисты. Налажено сотрудничество между ГМИУ и Национальным музеем этнографии Южной Кореи, где к празднику независимости открылась выставка, посвященная узбекским традициям. Отмечу также планируемую в ближайшем будущем совместную археологическую экспедицию по изучению периода каменного века на юге Узбекистана, переговоры о которой проводятся с музеем Токийского университета. Специалисты и эксперты разных стран все больше интересуются и изучают коллекции и экспонаты музея истории, что говорит о мировом признании достижений в этой сфере.

Остается добавить, что, посещая музеи, молодежь и взрослые глубже изучают корни нашей государственности, культурное и духовное наследие предков. Находясь здесь и получая своеобразные уроки истории, они учатся познавать себя, свое предназначение в жизни. Экспозиции играют важную роль в развитии мышления, исторической памяти, духовности народа. Поэтому, организуя музейную работу, их коллективы и дальше будут вносить свою лепту в развитие нашей Родины.

**Лариса ЛЕВТЕЕВА,**  
главный специалист  
отдела Государственного  
музея истории Узбекистана.

### АКЦИИ

## Подарок юным музыкантам

МУЗЫКАЛЬНЫЕ инструменты на 390 миллионов сумов получили в свое распоряжение учащиеся школы музыки и искусства № 1 города Гулистана.

Это 12 пианино, три рояля, комплект инструментов для духового оркестра, скрипки и виолончели. У юных талантов и их педагогов также появились два электронные пианино и электронная доска для уроков сольфеджио. По словам

директора школы Алишера Хайдарова, укрепление материально-технической базы даст возможность повысить качество обучения, увеличить число детей, проявляющих интерес к искусству.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,  
наш корр.

### На правах рекламы

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

Продление сроков представления предложений по тендерным торгам на закупку научного лабораторного оборудования и приборов для оснащения Государственного предприятия «Учебно-экспериментальный центр высоких технологий» в г. Ташкенте

В соответствии с решением тендерной комиссии от 2 сентября 2013 года сроки представления тендерных предложений по нижеуказанным тендерным торгам продлены до 15.00 ташкентского времени 20 сентября 2013 года.

**Тендер № UTC-13/80** «Поставка оборудования для общего пользования»  
**Тендер № UTC-13/81** «Поставка лабораторной мебели и оборудования»

**Тендер № UTC-13/82**

**Тендер № UTC-13/83**

**Тендер № UTC-13/84**

«Поставка оборудования для лаборатории физики»

«Поставка оборудования для лаборатории химии»

«Поставка оборудования для лаборатории биологии, биохимии и биофизики»

Все остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно, с 9.00 до 18.00, (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Телефоны: (+99871) 238-53-42, 238-47-19. Факс (+99871) 268-25-96.  
E-mail: info@uztender.uz

**Внимание организаций и предприятий!**

### Управление по благоустройству при Янгиарыкском хокимияте Хорезмской области

**ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ**

на выполнение строительного контракта по объекту «Янгиарик тумани, Остана кишлоидаги «Шайх Мухтор Вали» зйбратгохика олиб боруччи (4P164 «Хонка шахар-Янгиарик шахарча-Чикирчи кишлои-Хива шахар» автомобиль йулининг 22 км.да чап томондан туташувчи) 0,5 км. узунликдаги ички хужалик йулини таъмирлаш».

**Стартовая стоимость заказчика:**  
— 127 053,6 тыс. сум. без НДС;  
— 152 464,4 тыс. сум. с НДС.

**Срок завершения строительства** — 90 календарных дней.

**Заказчик** — Управление по благоустройству при Янгиарыкском хокимияте Хорезмской области, расположенное по адресу: Хорезмская обл., Янгиарыкский р-н, город Янгиарык, ул. Мустакиллик, 36.

**Реализация проекта** осуществляется за счет средств местного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. Размер квот для субъектов малого бизнеса — 25%.

При проведении тендеров по государственным закупкам при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:  
г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Нововашатская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

**Внимание организаций и предприятий!**

### Янгиарыкский филиал ГК «Халк банки»

**ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ**

на выполнение строительного контракта по объекту «Капитальный ремонт здания Янгиарыкского филиала «Халк банки» в райцентре Янгиарыкского района Хорезмской области»

**Стартовая стоимость заказчика:**  
— 400 067,306 тыс. сум. без НДС;  
— 480 080,767 тыс. сум. с НДС.

**Срок завершения строительства** — 90 календарных дней.

**Заказчик** — Янгиарыкский филиал ГК «Халк банки», расположенный по адресу: Хорезмская обл., Янгиарыкский р-н, ул. Мустакиллик, б/н.

**Реализация проекта** осуществляется за счет собственных средств Янгиарыкского филиала ГК «Халк банки».

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:  
г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Нововашатская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиси Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 762. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор С. ЛИ  
Депутатский редактор Ф. КУБАРЕВА  
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: http: narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.50 Подписано в 22.50